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Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.
I Iroda: Versei-, z, luk lány a-utvza 1054. arám — ide intózondö

» »ap acallemi részét érdeklő minden küldemény és levelezés. A Hzerkovtőség 
M 1»ÄiiÄ -a ev6*6^ ®* OKyóbb írásbeli közlemények különben ö/.v. Kirehnornó 
5v., rendelő irodájában (az Andrússy-aétator és iskoln-utrzu aarkan lévő
Kádloe-féU házban) m átvétetnek.

i frt**1''**1 <l|: Netredevre 1 frt. a:, kr — Féléven a fit 6(1 kr Kg.wa

Egyes szám ára 10 kr.

I'ololős szerkcszlő: Perjéssy Lajos.

VII. évfolyam.

KiMilii-Iiivut.il: Kirclincr-félc könyvnyomda Verwesen — 
tdo tntéznndök a kiadó-hivatalt illető előlizetéeuk, hirdetménye* 
es mlszollarrilások.

»«.yogdfÄ ^iktl'ÄW
doteaekct keijuk pontokén dóiig beküldeni.

Vasarnep (898. évi október 23-án.
A nyugdíj-törvény revíziójához.

lO/vegvek és árvák nyugdijai 
Irta: űr. Perjéssy Mihály.

1 .egküzrlcM) ugyanő lap hasábjain ki- 
h‘jteltük rö vilién a/l, hogy ;i nyugdi j-lörvén\ 
egyes inlézketlesei miKlosilaiitlók lennének, 
meri az ellátásra igenyllnrluk eg\ jeleni ekem 
reszére telelte sérelmesek kimulallnk az első 
közleményben a nyugi hj-lörveny azon ren­
delkezéseitek tarlhalallansagál, mely ^zerinl 
az allami l is/. 1 viseli ik Wl évi szó le a la I u I a 11 

larthalnak igényi teljes nyugdíjra. hnlnll a 
tanárokat ez. mar a .III <z< >le a la l i <■ \ illan 
megilleti. Ilangsulyozlnk azl, linux nem a 
tanárok szolgálati idejének kilerjes/.lése, liá­
néin a többi álkunhivalalnokok' teljes nvue- 
<Iijra jogosilo eveinek áll évre leszallilasa 
volna kívánatos.

A törvény e rendelkezésénél inéit: mél- 
lánytalanabbnak tavijuk a nyugtlij-lörvény 

íj-ának azon inlézket léséi, mely szeri ni 
«nevelési járulékra csak azon özvegynek van 
igénye, kinek férje halálakor legalább ,'i anyai 
ellátásiján ullo gyermeke van. a inenxn vi 1 ien 
a liu gyermekek VI1. a leányok" I N-jk elei­
évii kel el nem érték«.

Igaz ugyan, hogy a lön eny halályha 
lépte elölt érvemben volt nyugdijszabályza- 
lok (I I ti. no\. ÜD, 1(81. márrz. Vb-án és 
I 8(i(i. derz. íl-én kell legfelsőbe rém leletek) 
szerint e nevelési járulék csupán i ellállal- 
lan gyermek visszatnarad.ása esetén adni olt 
az. özvegynek s igy a jelenlegi állapul ked­
vezőbb, ámde. a mini a mosl idézel! mi - 
deletekben, úgy a jelen lürvény-javaslalának

44. szám.
indokolásában a képviselöbáz bizottságának 
jelentésében, a tárgyalási naplókban nincs 
nyoma sem annak, miért kelleti ily megszo- !
1'111 rendelkez.esl alkalmazni open az özve­
gyek s árvákká! szemben, a kik az ellátásra 
nagyon is rászorulnak, - úgy ez eredeti­
be boly l eien intézkedés nem váll helyessé 
az állal sem, hogy mosl mar nem \ hanem 
• I visszamarad! gyermek után állapíttatott ; 
meg a nevelési járulék.

Szinte csodalatos, hogy a tövvénvhozók, , 
akik e Iörvény egyéb í-endelkezéseiheii iga­
zán elismerésre méltó lelkiissmeretescggel gon- : 
doskodlak az özvegyek és árvákról, e része- . 
ben ugyan ezek'el érzékenyen sújtották.

A rendelkez.es indokolásának hiányában i 
igazán nehéz kitalálni, mi szolgáltathatotl e 
megszólalásra okol.

I sak köveikez.lelés utján gondoljuk a j 
a kövei közöket: i

I a mil a törvényjavaslat indoklása is 
‘■‘miit, hogy t. i. a megelőző nyngdijszaliályok ! 
is megszoritolták ez iránvban az özvegy i 
,i(|gál

V. a pénzügyi szomponl,
• azon k'oriilmeny, liogv az özwgy I 

anya V gyermekei özvegyi nyugdijából el- 
kdhat, különösen a midőn e törvényűvel ; 
nyugdija emellelell.

Xezziik csak ez indokokul revenként.
Az első, mini egy alapjában bel vielen j 

es méltánytalan rendelkezése ez elavul! nvu.g- ! 
díjszabályzatnak, nem lelt xolna figyelembe I. 
veendő egy rendszeres (örvény alkotásánál, i 
A törvényhozókéi ama rendelkezi 'i'iiiini-

k’ep sem kötelezte, sőt mint indokolatlan még 
esak zsinórmértékül sem szolgálhatott. Nem 
Keilett volna tehát megelégedni ama nagyon 
lényegtelen módosítással, hogy immár ü és 
nem négy gyermek ulán járul az ellátás, 
hanem ki kelleti volna mondani, hogy min­
den egyes atyában árva után megilleti az 
özvegyei a nevelési járulék, tekintet nélkül 
arra, hogy mennyin maradtak vissza.

A pénzügyi szempont nem fogadható 
t-l e rendelkezés indokául, mert eltekintve 
állói, hogy a korlátlan rendelkezés nagyon 
jelentéktelen összeggel emelte volna az el­
látási összeget; annak a törvénynek, mely 
minden részében kifejezi az özvegyek és ár­
váik iránti jóakaratot, ily jelentéktelen pénz­
ügyi szempont nem lehel rendelkezéseiben 
irányadó, különösen nem, akkor, a midőn 
az. a Iörvény egész szellemével ellentétben van.

X űzzük végül a harmadik indokot.
Ismerjük mindnyájan a megélhetési vi­

szonyaikat; tudjuk nagyon jól, hogy egy sze­
rényen jax adalmozotl tisztviselő, mégha gyer- 
mokc nincs is, csak szűkén képes lizetésé- 
hől megélni, ha pedig gyermeke van való­
sagyai nyomorog. Hat az a szegény elha- 
.-.valofl özvegy, a kinek nincs kenyérkersője, 
hanem e helyeit V ellátatlan gyermeke, ki­
kel iskoláztatni, ruházni és fenntartani kell, 
a kinek nyugdija ley többnyire a 300—000 frt. 
kezeli váltakozik, boy van éljen meg ebből 
a \ aloban nyomorúságos összegből harmad- 
maya val { Bizony sehogy. I la rokonai nincse­
nek, kik támogatják, az emberek könvörüle- 
lere szorul vagy nyomorog, elhanyagolja gyer-

Tárcz a

Utazási emlékek.
Ina: Perjpssy Lajos.

Folytatás.
A ki csak Münchenben megfordul, nem 

mulasztja cl, hogy a Terézia mezun a budai- 
vérmezöhöz hasonló hely, népünnepélyek rende­
zésére es futtatásokra is használjak) lévu lla- 
vária kolosszális méretű szobrot es a mellette 
fekvő diadalmi csarnokot Ruhmeshalle) meg 
ne tekintse.

A Bavária érczkebelében lépcső vezet fel 
a szobor fejébe, s potom f>0 Pf belepd díj le­
fizetése mellett bárki vallalkozhatik a felmaszas 
mulatságára ; — a ki azonban, mint mi 
augusztusban délután teszi rn< g ezt a tourt, só­
hajtva gondol vissza reá. A szobrot a nap su­
garai annyira fclmelegitik, hogy a hőség szinte 
kiallhatatlan. A ráczfürdö gőzfürdőjének szántó 
kamarájában, mar csak elvg meleg van, de mi 
az a Bavaria fejeben levő fon osaglmz képest, 
tálán csak a velenczei hires ólomfodelek alatt 
lehetett ilyen olyan fajta kitizo torrosag.

A Bavária ezen tulajdonságát a jo bajorok 
azonban úgy latszik nagyon jól ismerik, s hogy 
legyen egy kis vigasztaló és eny hítő, a szobor­
hoz közel a szép kilátássá! bitó l'crczia magas­

laton „Bavária kelletnév alatt hatalmas sorcsar­
nokot építettek, hol büszkeségüket a „l'schorr’T 

- ugyancsak fogyasztja benszülött és idegen.
IC helyen i-mu kedtűnk meg egy hamburgi 

orvossal és famíliájával Dr. S.............nagy ér­
deklődéssel kerdezoskodott Magyurorszag felöl, 
s minden szavából kirítt az irántunk magyarok 
iránt erezett jo indulat, leletében ugyan csak egy­
szer járt a millenniumi kiállítás ideje ben Magyar 
országon, s akkor is csak Pozsonyt Budapestet 
és a magas Tatra vidékét látta, de elragadta­
tással beszélt, különösen fuvarosunkról.

Emlegette, hogy nagyon sajnálja, hogy Er 
délyt s az ottani szászokat nem látogat Íratta meg. 
Azt vallotta, hogy u nem hiszi, hogy a ma­
gyarok a szászokat, németeket elnyomjak, fel­
vidéki ezipezerckkei eleget beszélt ezekről a dol­
gukról — s azok a ezipezvrek igazi német szász 
faj — mint ö mondta) azt mondtak neki, hogy' 
szemtelenül hazudnak egyes zöld szászok.

Mikor el mondtam az én németemnek, hogy 
a mi derek svábjaink milyen szorgalmas, de­
rek emberek, milyen jó hazafiak, hogy harczol- 
tak 1 S4s 4U-ben az osztrákok ellen, emlegettem 
a mi hon ved szobrunkat is, meg hogy ü német 
lap is jel ink meg Verseczeti — a nemet 
majd meg ölelgetett.

Aut das müssen wir noch a Maas i
trinken.

Midőn azután nun tudom, hányadik volt 
a pohár, elkezdett a dr. politizálni.

— Ober Oesterreich, und Unter Oesterreich, 
I Salzburg kommt zu uns.............

Szét szedte egész Ausztriát. Megalkotta 
j á teljesen független Nagy Magyarországot . . . 
I azután szidta a szlavokat, de különösen a cse­

heket, éppenséggel nem mondhatni, hogy a zsi­
dókról valami kedvesen nyilatkozati volna, sőt
emelgette még Tisza-Eszlárt is............. Midőn
bizonyos nézeteltérések kezdtek közöttünk fel­
merülni ... a politikus dr. fizetett s azon Ígé­
rettel búcsúzott el, hogy majd meglátogat, mi­
kor a vaskaput fogja megnézni, — mi pedig az 
,, Erőmű vi gépek kiállításainak megtekintésére 
siettú nk.

Az. Isar partján elterülő kiállítás éppen 
nem lepett meg bennünket. Sokkal kisebb ter­
jedelmű volt mint a bécsi, nagyobb felünést 
csak a motorkocsik i petroleum motor és villa­
mos) keltettek.

A kiállítás parkjában a porosz tengerész 
katonaság egyik igen jo zenekara mulattatta a 
közönséget.

Sok nézője akadt az úgy nevezett „Rutsch- 
bahn“-nak, melyhez hasonló a budapesti város­
ligetben és a bécsi Wurstl praterben is van, de 
azok csak gyenge kiadásnak a müncheni mellett.

Az Isar partján kovácsolt vasból építet­
tek egy ménkű nagy tornyot s abból lefelé egy 
lejtős vaspályát be az Isarba.

A pályán villamos gépekkel felvontatnak 
a toronyba egy 1U -12 személyre való kerekes
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lajstroma a városi adóhivatalban mai naptól 
számított 15 napi közszemlére van kitéve. Mi­
ről Versecz varos lakossága azon hozzá adas­
sa! értesittetik, hogy a nagyméltóságú kereske­
delemügyi m. kir. ministerium által tiöl 74/ 11897 
sz. alatt jóváhagyott szabályrendelet 4. §-a ér­
telmében az összeirt útadó köteleseknek joguk­
ban áll a terhűkre megállapított kézi napszámot 
megváltani, de kötelesek ebbeli szándékukat az 
összeírás közszemlére tételét követő 30 nap 
alatt a városi adóhivatalnál személyesen beje­
lenteni. Aki a kitűzött határidő alatt kézi nap­
szám tartozásának megváltása iránt nem nyi­
latkozott, a megváltás kedvezményét többé 
igénybe nem veheti, illetve tartozását termé­
szetben leszolgalni köteles.

Városi adóhivatal. Verseczen, 181*8. évi 
szeptember hó 29-én. Bodry

tanácsnok, mint városi adóhivatali főnök.

ti 625 szhoz. — 1898.
Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy az idei kö­
zös hadseregbeli ellenőrzési szemle Versecz varo­
sában f. évi október hó 19. 20. 21. napjan a 
városházban fog megtartatni.

Felhivatik ennélfogva valamenyi helyben 
tartózkodó nem tényleges katona, a ki az 1898. 
évben szolgálatot nem tett, hogy fent kitűzött 
napokon mindenkor délelőtt 8, orakor pontosan 
megjelenjen, és magaval a katonai igazolványát 
hozza, mivel a meg nem jelenők vagy elkésve 
beérkezők az utószemlén kötelesek megjelenni, 
s azonfelül, a mennyiben elmaradásukat igazolni 
nem tudják, a katonai fegyelmi szabályok sze­
rint meg is fognak büntettetni.

Az utószemle f. évi deczember hó 5. ti és 
7-én a cs. és kir. 61. hadkiegészítő kerületi 
parancsnokságnál T emesvárott a Nándor 
laktanya udvarában megtartatik

Verseczen, 1898 évi szeptember hó 23-an
Polgármester szabadságon:

Weifert Károly, főjegyző

9980 szám. — 1898.
Hirdetmény.

Versecz város törvényhatósági bizottságá­
nak f. é. szeptember hó 3U-án 171 9296. sz. alatt 
kelt közgyűlési határozata folytán a néh. Er­
zsébet királyné Ü b elségének emelendő szobor 
javara elrendelt gyűjtést a városi tanacs már 
megkezdte.

Gyűjtő-ivek elhelyeztettek a polgármesteri 
hivatalnál, a rendőrkapitányságnál, a házi pénz­
tári hivatalnál, a városi adóhivatalnál, a hely­
beli lelkész; hivataloknál és pénzintézeteknél, 
továbbá a heti lapok szerkesztőségeinél, s végre 
a verseczi casinoban és a verseczi szerb olvasó­
körben és számos más egyletnél, honnan azok 
a begyült összeggek együt f. é. október hó végéig 
a városi tanácshoz visszaküldetnek.

Midőn ez köztudomásra hozatnék, a városi 
tanacs hazafias bizalommal számit Versecz véros 
polgárainak ismert áldozatkészségére azon re­
ményben, hogy ők is méltó módon le fogják 
ez alkalommal róni az elhunyt királyné emléke 
iránti hálájuk és kegyeletük adóját.

A legkisebb adomány is közonettel fogadtatik.
Verseczen, 1898. évi október hó 11-én.

Polgármester szabadságon :
Weifert Károly, főjegyző.

ÍUOO szám. — 1898.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. törr.-cz. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a buda­
pesti VI. kér. kir. járásbíróság 1898. évi Sp. 321 8 sz. vég­
zése következtében Dr. Neumann Bernit budapesti ügyvéd 
által képviselt az első berlini óvadék társaság javára líuócz 
Béla verseczi lakós ellen 082 fit. 95 kr. s jár. erejéig 1898 
évi augusztus hó 8 án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 835 fiira becsült következő ingóságok, u. 
m.: 1 zongora, szobabútorzat, 2 tüzmentes vassztkrém nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a verseczi kir. jbiróság 1 >98 évi 
V. 702 2 számú végzése folytán 662 frt. 96 kr. tőkekövete 
lés, ennek 1898 évi április hó 1-ső napjától járó 5% kamatai 
eddig összesen fii fit. 15 krban hiróilag már megállapított 
költségek erejéig Verseczen alperes lakásán leendő eszköz­
lésére 1898. évi október hó 26-ik napjának délelőtti 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg- 
•VHzé”el, jvainak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-cz. Iu7. és 108. §-a értelmében készpénz 
fizete. mellett, a legtöbbet Ígérőnek sükiég esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má<ok is 
le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna 
ezen árverés az 1881. évi LX t.-z, 120. íj. értelmében ezek 

javára is elrendeltetik.
Kelt Verseczen, 1898. évi ol V.ber hó 18-ik napján.

Kennel Jóseef,
________ királyi bírósági véglehajtó.

5567. szám. 1898. tkvi.

Árverési hirdetmény.
A . erseczi kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Schnabel Cíyula cs csatlakozást nyert tarsai ja- 
x ára. Farka Milos és Zsura Petra elírni végrehajtási ügyben 
Sparger Hermannak, az 18118 évi 667 sz. árverési hirdet- 
nn nynyel 1898 évi julius hó 8»án megtartott árverésnek azon 
része ellen, mely a vara diai 2168 szánni tjköuyvhen irt A 
I. (501—502) kr 302 öi. továbbá 0891, 7954 és (0487-9489) 
hrszáiuú ingatlanokra vonatkozók, jelen szám alatt beadott 
548 frt. 90 ki os utóajánlata következtében az említett in­
gatlanokra az árverést az 1881. évi LX. t.-czikk 187. §*a 
alapján újólag elrendelte.

A fehórtemplomi kir. törvényszék területén fekvő s a 
vaiadia község 2168 számú tjkvben irt Farka Milos, Zsura 
Petra, valamint Soltú Petra és Farka Mária tulajdonául irt 
A. I. (501—502) hr. és 802 öi. sz. kelteik es ház az 1881 évi 
LX. t.-cz 156 §-a alkalmazásával egészben 417 frt. az 
ugyanazon tjkvben ugyanazok tulajdoául irt A 6991 hr. 
sz. ingatlan az id. törvény 156 §. alapján egészben 59 frt. 
s ugyanazon tjkvben Farka Milos és Petra tulajdonaként 
irt A -j- 7954 hrsz. ingatlan ' ...-ed része 154 fit. végül az 
ugyanazon számú tjkben irt A •- (9487—9489) hrsz. ingat­
lanokból szintén Farka Milos és Petrát megillető 1 rész 207 fi t 
50 krban megállapított kikiáltási árban 1898. évi november 
hó 11-ik napján délelőtti 10 órakor Varad ián a községi elöl­

járóság! irodában megtartandó nyilvános árverésen következő 
feltételek alatt fog eladás alá kerülni, u. in. :

1. Sparger Hermann utóajánlatot tevőnek a varadiai 
2168 sz. tjkvben irt A I (501 — 502) hr és 802 öi. sz. ingat 
lanra tett 999 frt. 3ü kr. a 6891 hrsz. ingat’ann tett 39 
frt 60 kr. a 7954 hrsz. ingatlanra tett 55 frt. végül a (9487 
—9489) hrsz ingatlanra tett 55 frt oh utóajánlata reá nézve 
kötelező, az ingatlanok annál olcsóbb vételárért eladatni 
uem fognak (vógrh. tör 187 §.)

2. Árverezni kívánok bánatpénzül tartoznak az ingat 
lan becsárának 10%-át, vagyis 41 frt. 70 krt., 5 frt. 90 kit., 
15 fit 10 kr és 20 fit. 75 krt. készpénzben vagy az 1881. 
LX. törv.-czikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s 
az 1881. november 1 - én 3333. sz. a. kelt 1. M. R 8. tj-ában 
kijelölt óvadékkópes értékpapírban!! kiküldött k« /.éhez letenni, 
vagy az 1881, 60. t.-cz. 107. értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál történt előleges ellielyezósóről kiállított elismer­
vényt á tszolgál tatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában és a község 
elöljáróságnál megtekinthetők

Verseczen, 1898. évi julius hó 29-ik napján.
A kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál

Trucza, kir. albiré.

Legnagyobb nyeremény
legszerencsésebb esetben

■000 korona.
Az összes 50,000 nyeremény

TEGT-ZÉKE.
A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona.
A nyeremények részletes beosztású a következő:
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melyek hat házasban sorsoltatnak ki.

A Imrinatlik nagt iiiagty. kir. osztály sorsjáték nem­
sokára isméi megkezdődik és újból

100,000 50.000

sorsjegyre, nyeremény
jut. vagyis az oldalt levő nveremén yj eg v/ék szerint az ti-/- 
Hzos sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint már általánosan 
méretes, óriásiak.

< )ssz«*.scn tizenhárom millió 160.000 kor ; r
sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nveremem jelszer-1! j 
eséseid» esetben

egy millió korona.
Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti sorsjegye­

ket a tervszerű eredeti árban »•> pedig:
tigl egt:sz I. osztiílju éfrílrii sorsjegyét Irt 6.
W M v „ „ „ „ 3.
**g> «egyed „ ., „ „ 1.50
egy nyolfiid. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . „ „ .75

küldünk szél ufánráttcl. tagt a pénz elöleges beküldése 
cl 1 en c Len.

A húzások üán imvkőldiük tiszteli vevőinknek ,i In- 
vatalos httzitsi jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig dijlala. 
mii állanak rendelkezésre. A húzások .1 magt. kir. kiír 
many ellenőrzése mellett imBánosán történnek ,'-s ....
nál mindenki megjelenhetik.

azonban
hrrj'ik a rendid inéin eket mielőhli. legkésőbb

f. évi október hó 22-ig
hozzánk beküldeni.

Török A. és TSA
a m. kir. szab. osztály sorsjáték

főelárusitói

Und a pest. V., Viíczi-köriít 4/A.

Rendelölevél levágandó Török A. és Társa araknak Budapest.

I. osztályú (nagy. kir. szab. oszlálvsorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos ter­ít' rek részenne 
vezette! együtt küldeni.

Az összeget

É

frl I utánvételein! kérem \ .
\ postautalványnyal küldöm. 1 A lelsz" lorlent,°
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D E LVI
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Verseuz és vidéke magyar nyelvterjesztö egyesületének hivatalos közlönye.
Szerkesztőségi írod«: Versccz, laktanya-uteza luf>4. Br.úm i*lr iutózondó 

a kp szellemi részét érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség 
•timara a levelek és egyétdi írásbeli közlemények klilönbon özv. Kire h n e r n ó 
hhételi és rendelő irodájában ('az Ainirássy-sétatór és iskola-utcza sarkán lévő
Kádioe-féle házban) is átvétetnek.

ElMietéal díj: Negyedévre l frt 2.» kr .. Félévre 2 fit 60 kr Egész
evre S frt.

Efjy«ö szóim ára 10 kr.

Fololős KzerkeHzlő: Perjessy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchne.r-féle könyvnyomda Vereecatn — 
idő intozondök a kiadó-hivatalt illető előlizetéaok, hirdetmények. 
óh föl szól 1 ami ások.

Hirdetési dij: A hirdetésekért járó dij legjulányosabban számittatik — 
tielyegdíj minden beiktatásért 30 kr. — A nyílt terben tfr sor 10 kr. — Á Hr- 
heteseket kérjük pénteken délig beküldeni.

VII. évfolyam. Vasárnap 1898. évi október 23-án. 44. szám.
A nyugdíj-törvény revíziójához.

< i/.vegvek és árvák nyugdijai
Ma: ilr. Perjessy Mihály.

I .egközelebh ugyané lap hasábjain Ki­
fejtettük röviden azt, In így a nyűin iij-lörvéiiY 
egvvs intézkedései naidosilamlok lennctick, 
mert az ellátásra igenvllarlők eg\ jelenivkvn\ 
vészére felelte sérelmesek kimúlnunk az első 
közleményben a nytigilij-lörvény azon ren­
delkezésének larlhalallansagál, mely szerint 
az állami tisztviselők i11 évi szolgálni után 
tarthatnak igényi teljes nyugdíjra, hóiul! a 
tanárokat ez már a 311 szolgalati e\ illan 
megilleti. 1 lángéul voxl uk azt, Imgy nem a 
tanárok szolgálati időjének kiterjesztése, ha­
nem a többi fdlamhix alalnokok" lelj'es nyug- 
(|j jra jogositi) evei útik dl I evre leszállítása 
volna kívánatos.

A törvény e rendelkezésénél még mél­
tánytalanabbnak (árijuk a nyugdíj-törvény 
.30 ipának azon inlézkedésrd, mely szerint 
<i nevelési járulékra csak azon özvegynek van 
igénve, kinek lerje halálakor legalább .3 anyai 
ellátásban alléi gyermeke van, a menynyiben 
a Ült gyermekek 'dl. a leányok I N-ik (■lei- 
évüket el nem érték».

Igaz. ugvan, bogy a törvény halaiéba 
lépte előtt érvényben volt uytigdijszabalyza- 
tok (1171. nov. 30. 11S l. maivz. 2ü-án e~

1 Slid. derz. Ü-én kell leglclsőbe rendeletek! 
szerint e nevelési járulék esu]);'m í ellaltal- 
lan gyermek visszamarailasa o-mlen adalolt 
az özvegynek s iev a jelenlegi állápul ked­
vezőbb, ámde. a mint a mi ml idézeti ren­
deletekben, úgy a jeleli lörvény-javaslalanak

indokolásában a képviselőbáz liizoU.ságának 
jelenlcsi'ben, a tárgyalási naplókban nincs 
nyoma sem annak, miért kellett ilv megszo- • 
vilii rendelkezési alkalmazni épen az özve­
gyek s orvakkal szemben, a kik az ellátásra 
nagyon is rászorulnak, - úgy ez eredeti- ; 
leg hely leien intézkedés nem vált helyessé 
az állni sem. hogy most mar nem í hanem 
3 visszamarad! gyermek után állapíttatott 
meg a nevelési járulék.

Szinte csodalatos, hogy a törvényhozók, . 
akik e törvény egyéb rendelkezéseiben iga­
zim elismerésre méltó leik i issi nevel őséggel gon­
doskodtak az özvegyek es árvákéi>1, e vészé­
ben ugyanezeket érzékenyen sajtolták.

A rendelkezés indokolásának hiányában 
igazán nehéz kitalálni, mi szóig;dlalhatoH e 
Inegszorilasm <>ko|;.

I Sak következtetés alján gondoljuk a 
a kövei kéz ők el :

1. a mil a törvényjavaslat indoklása is 
rmlil, Imex I i a megelőző nyugdijszabáhok 
is megszorították ez irányban az özvegy \ 

jogát ;
"d a pénzügyi szempont',
3. azon körülmény, hogy az özvegy í 

anya "2 gyermeket özvegyi nyugdij’ából el- j 
lállial. különösen a midőn o iói'venynyel í 
11\ ugdija emeltetett.

Nézzük csak ez. indokokat egyénként.
Az első, mini eny alapja lián helytelen j 

és méltánytalan rendelkezése ez elavult nyug- I 
dijszabálvzalnak', nem leli volna figyelembe j, 
veendő ee\ rendszeres törvény alkotásánál. í 
A l'"n'\'eny11'i/ukaI ama rendelkezés semmi- !
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kép sem kötelezte, sőt mint indokolatlan még 
vsak zsinórmértékül sem szolgálhatott. Nem 
kellelt volna tehát megelégedni ama nagyon 
lényegtelen módosítással, hogy immár 3 és 
nem néey gyermek után járul az ellátás, 
hanem ki kelleti volna mondani, hogy min­
den egyes alvátlan árva után megilleti az 
özvegyet a nevelési járulék, tekintet nélkül 
arra, hogy mennyin maradtak vissza.

A pénzügyi szempont nem fogadható 
el e rendelkezés indokául, mert eltekintve 
altot, hogy a korlátlan rendelkezés nagyon 
jeleni éktelen ö-szeggel emelte volna az el­
látási összeget; annak a törvénynek, mely 
minden vészében kifejezi az özvegyek és ár­
vák iránti jóakaratot, ily jelentéktelen pénz­
ügyi szempont nem lehet rendelkezéseiben 
irányadói, különösen nem, akkor, a midőn 
az a törvény egész szellemével ellentétben van.

Nézzük végül a harmadik indokot.
Ismerjük mindnyájan a megélhetési vi­

szonyokat ; tudjuk nagyon jól, hogy egy sze­
rényen juvadalmozotl tisztviselő, mégha gyer­
meke nines is, csak szűkén képes fizetésé­
ből megélni, ha pedig gyermeke van való­
sággal nyomorog, llát az. a szegény elha­
gyatott özvegy, a kinek nines kenyérkersője, 
hanem e helyeit '2 ellátatlan gyermeke, ki­
kel iskoláztatni, ruházni és fenntartani kell, 
a kinek nyugdija leg többnyire a 300—600 frt. 
közöli váltakozik', hogyan éljen meg ebből 
a valóban nyomorúságos összegből harmad- 
magával ? Bizony sehogy. I la rokonai nincse­
nek, kik támogatják, az emberek könyörüle- 
tére szorul vagy nyomorog, elhanyagolja gyer-
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Utazási emlékek.
Irta: Perjessy Lajos 

Folytat,!--'.
A ki csak Münchenben mer le 

mulasztja cl, hogy a Terc/.ia mezun 
vérmezőhöz hasonló hely, népunnvpel 
zésére és futtatásokra is használjuk,

fekvő diadalmi csarnokot Ru muc­
iié tekintse.

A Bavária érczkebelében lépes 
a szobor fejébe, s potom ,>o I’í belepd dij 
fizetése mellett bárki vállalkoznunk a l> miu-zu ■ 
mulatságára ; — a ki azonban, mint mi 
augusztusban délután teszi m g ezt a tourt, - 
hajtva gondol vissza reá. z\ szobrot a nap -u- 
garai annyira felmelegitik, hogy a hűség szinte 
kiallhatatlan. A raczfuidó gőzfürdőjének szárító 
kamarájában, mar csak eleg meleg van, de mi 
az a Bavaria fejeben levő forrosaghoz képest, 
tálán c-ak a velenc/ei lm - intődé.ek alatt 
lehetett ilyen olyan fajta km ■ lomc-ag.

A Bavária ezen tulajé 1 sat < I 1 :iajm ,v 
azonban ügy latszik nagyon jv! ismerik, s Hogy 
legyen egy kis vigasztal > és cnj m a >/u; i- 
hoz közel a szép kilátássá! bu i« u magas-

laton rlBavária kell
nuko' e pl tettek, In

H vanc^ak i(,g\
F helyen i-m

öl VOs sál us família
dek lé déssei kerdez
s mindn szavaout
11 .lilt evezett io uhu

dúl, nem s/er art a nine. Ilin
a budai- or-z.i - on, s akkui

■ t k runde- vs ,1 magas Tati a
levő B .1- ta>sa bc-zclt, kuli

a mellette Emlegette, In
die meg dély I s az uítaiii s .

Azt vallotta, hogy
vezet tel gy-‘rt >k a szaszuka

is sörcsar-

cd Dr. S.............nagy ér- j
ködött Magyarország felől, j

v ide in 
gokro! - 
táj mn

■ nagyon sajna ja, hogy Er í 
okát nem látogathatta meg. I 

nem hiszi, hogy a ma- j 
nemeteket elnyomjak, fel- j 

ipczuek.íe eleget' beszelt ezekről a dot- j 
a/,>n a czipc/.cruk igazi nemet szász 

uutaj azt mondtak neki, hogy . 
, szemtelenül hazudnak egyes Zv d ,-zaszo v.

yj,;,ur el mondtam az én németemnek, hogy
I a mi ‘derek svábjaink milyen szorgalmas, de- ,

rek emberek, milyen ju hazafiak, hogy harczol- ; 
I tak |sis pi-beii osztrákok ellen, emlegettem 
J a mi lmnvedszobrunkat is, meg húg 
' lap is jel mk meg Ver.scczen 
j majd meg ölelgetett.

A ul das miissen wir noch a
! trinken. ,

Midőn azutan nun tudom, hányadik \ olt
! a pohár, elkezdett a dl. politizálni.

nemet 
a nemet

Ma,

— Ober Oesterreich, und Unter Oesterreich, 
Salzburg kommt zu uns.............

Szét szedte egész Ausztriát. Megalkotta 
a teljesen független Nagy Magyarországot . . . 
azután szidta a szlavokat, de különösen a cse­
heket, éppenséggel nem mondhatni, hogy a zsi­
dókról valami kedvesen nydlatkozatt volna, sőt
emelgette még Tisza-Eszlárt is................Midőn
bizonyos nézeteltérések kezdtek közöttünk fel­
merülni . . . a politikus dr. fizetett s azon igc- 
retteé búcsúzott el, hogy majd meglátogat, mi­
kor a vaskaput fogja megnézni, — mi pedig az 
,,Frömüvi gépek kiállításainak megtekintésére 
siettünk.

Az Isar partján elterülő kiállítás éppen 
nem lepett meg bennünket. Sokkal kisebb ter­
jedelmű volt mint a bécsi, nagyobb felünést 
csak a motorkocsik i petroleum motor és villa­
mos) keltettek.

A kiállítás parkjában a porosz tengerész 
katonaság egyik igen jó zenekara mulattatta a
közönséget.

Sok nézője akadt az úgy nevezett „Rutsch- 
balm“-nak, melyhez hasonló a budapesti város­
ligetben és a bécsi Wurstl praterben is van, de 
azok csak gyenge kiadá-mak a müncheni mellett.

Az Isar partján kovácsolt vasból építet­
tek egy ménkű nagy tornyot s abból lefelé egy 
lejtős vaspályát be az fsaiba.

A pályán villamos gépekkel felvontatnak 
-I toronyba egy 1U -12 személyre való kerekes
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ni ekei nevelését, mert nem lelik. A szükség 
nagy ur 1 az parancsol.

Az volna még az egyetlen menedvk, 
hogy az üzvegv valami keresel forrás után 
nézzen, ámde ez is csak igen kevésnek si­
kerül, vagy képesség vagy testi gyengeség 
vagy a mi leggyakoribb alkalmaztatás hiányá­
ban ettől is elesik-, hiszen igen sok ma a 
munkás kéz.

élvezte is a nyugdíjtörvény e rendelke­
zésének helytelenségét a törvényhozás a 
mennvibcn a népoktatási nyilvános tanintéze­
tek tanítóinak s azok özvegyeinek es árvái­
nak nvugdijjazásml szóló 1891 : XLII1. 1. ez. 
8. ij-ában e korlátazás mellőztél et I.

A nyugdíj törvény előlidézelt rendel­
kezése sem maradhat sokáig változatlanul 
az emberszeretetre a kömvöriiletre nagyon 
is reá szoruló özvegyek és árvák érdeke 
megköveteli azt.

Szükséges a méidositás meg más irány­
ban is.

A törvény ugyanis a nevelési járulék 
kifizetésének végpontja a küzhivalalnokok 
ligyérmékéire nezvr a 2U, nőgyermekeire 
nézve a 18. életévben állapítja meg. lí kor- 
Jiatár sem megfelelő.

|o-az. ingván, hog\' e nevelési járulék a 
törvény 4-A 5j-a szerint a nevelőintézetekben 
járó g\ i'rmekeknek tanulmányaik befejeztéig, 
k-ííkésőbb V'i életévükig meghagyható, de 
nem volna e helyesebi) es méllányosabb, ha 
ezt a leánygyermekeknél férjhez menetelükig,
\ aa\ ha nevelőintézetbe nem javnak is 2 i. 
életévükig kiterjesztenék.

A leányok nevelése különösen a sze­
gén) árváké már lő—1 li-ik életévvel be 
van fejezve és bizony a mai anyagias világ­
ban vagy épen nem vagy csak 18. évük el­
telte után mennek férjhez. Ezeket 18. élet 
évük elteltével megfosztani szerény illet­
ményüktől, a mikor talán épen a legnagyobb 
szükségük van reájuk, mert szerény kelen­
gyéjüket ekkor szerzik be, vagy már kere­
setképtelenné vált anyjukat ápolják s támo­
gatják, bizony nem méltányos.

De van még a törvénynek több más 
intézkedése is, mely módosítást igényel, ezekre 
is rátérek máskor.

Must csak még egyel, Azt óhajtanám, — 
ne lennének e közleményeim kathedrális elő-

ladikot, s midőn az megtelt pasasérokkal — 
neki eresztik. A ladik roppant sebességgel ro­
han lefelé, midőn bele vágódik a folyóba, ház­
magasságra csapja fel a hullámokat. A bentü­
lök behunyják a szemeiket, egymásban kapasz 
kodnak, nagy felelmeket allanak ki. A ladik 
ugrándozva, — mint a vizszinére dobott lapos 
ko, — fel fel emelkedik, majd sülyed, nagy mesz- 
sze beszalad a folyóba, mig az evezősök azu­
tán méltóságos tempókkal kivezérlik a partra, 
a kikötőbe.

A bátor utasok felé zengenek a „Hochok“ 
s annak a leudinándnak ki először jelenik meg 
az egy csillaggal a közönség előtt — mi az ó 
büszkesége azokéhoz képest, kik partra lépnek

Ez a Rutschbahn annyira tetszik a miin- 
chonieknek, hogy a „Deutsches Theater“-ben — 
felvonás közben Chinematografon is bemutatják 
s ugyancsak sokszor megujráztatják

Nem tartozhatik ily szerény tárcza kere­
tébe, hogy München nagyszámú művészeti gyűj­
teményeit, képtárait, szobrait s másfajta érde­
kes régibb látnivalóit ismertesdk, csak azt je­
gyezzük meg, hogy nem négy nap, hanem hetek 
kellenének ahoz, hogy a gyűjteményeket figyel­
mesebben nézhesse meg az ember. Csupán kép­
tárak megtekintésére is kell 3—4 nap, annyival 
inkább is, mivel magánosok és műkereskedők 
is gazdag gyűjteményekkel bírnak A régi ba­
jor nemzeti muzeum kincseit mostanában (már 
pár év óta) szalitgatjak át részletenként az uj 
nemzeti múzeumba, így a gyűjteményeknek csak 
egyes részleteit lehet megtekinteni.

München utcz.ai élete rendkívül élénk és 
zajos, különösen az esti órákban. A közlekedést 
lóvasutak cs villamos közúti vasutak közvetítik,

adással ogyvanguak, kiáltó szavak a pusztá­
ban, hanem úgy a magunk, mint a szegény 
elhagyatott özvegyek és árvák érdekében 
indítanák meg minél előbb a sokak áltál 
kívánt mozgalmai.

NAPI HÍREK.
Személyi hírek, l’allfy Elemér főispánunk 

és Seemayer János polgármester a múlt hét 
közepén varosunkba visszaérkeztek.

Erzsébet kirá'yné alapítvány. Erzsébet Is­
tenben nugdicsöült jó királynénk emlékének a 
jövendő előtt kegyeletben tartasa végett a „Ver- 
seczi Casino“ választmánya f. évi október hu 
8. napján megtartott ülésében egyhangúlag el­
határozta, hogy Erzsébet királyné alapítványt 
létesít, illetve egy ily alapítvány létrejöttéhez 
szükséges kezdeményező lépéseket megteszi. A 
megrendítő gyász, amely egész országunkat bá­
natban tartja, a jó, nagy királyasszony szörnyű 
tragikuma késztette arra a casinót, hogy ke­
gyelete sugalmának engedve, egy a városi pol­
gárság adományaiból alkotott alapitványnyal a 
verseczi polgárság részéről emlékkoszorú helyez­
tessék arra a koporsóra, mely egész Magyar- 
ország fenséges ideálját magába zárja. A „Ver­
seczi Casino" a létesítendő alapítványra 100 irtot 
megszavazván, ennek növelésére a városi tör­
vényhatóság, a városban létesítendő összes egye­
sületek és intézetek, nemkülömben a nagykö­
zönség hazafias áldozatkészségére számit, úgy 
hogy az egybegyüjtendö alapitványosszeg ka­
matjövedelméből a kitűzött nemes ez él elérhető 
legyen. A létesítendő alapítvány évi kamatai 
vallas és nemzetiségre való tekintet nélkül a 
polgári iskolát végzett oly szegénysorsú és hely­
beli születésű leány növendéknek volnának jut- 
tatandok, ki magat bizonyos életpályára elő­
készítendő, más magasabb iskolát avagy szaktan- 
folyamot óhajt végezni minthogy valatnenyien 
tudjuk, mily mostohák és bizonytalanok a 
szellemi pályán ipatkodo női ifjúság kereseti 
viszonyai, egyenes kötelességévé válik a polgári 
tarzadaloinnak tőle telhetöleg hozzájárulni, hogy 
a biztosabb anyagi helyezőiért nélkülözések és 
sanyaruságok közepette kü/.ködok sorsán kön­
nyítsen, s az intelligens de szegénysora női 
ifjúság továbbki képzésének útját egyengesse. 
Bizton réméivé, hogy varosunk polgárságának 
számtalanszor kipropalt áldozatkészségé szerény 
törekvésünket diadalra fogja juttatni, hazafias 
bizalommal fordulunk a Nagyérdemű közönség­
hez azon kérelemmel, hogy gyűjtésünkhöz bár­
mily csekélységgel hozzájárulni, illetve erkölcsi­
leg tőle telhetőleg támogatni kegyeskedjek. 
Tájékozásul közüljük, hogy a létesítendő „Et z ebet 
királyné alapítvány» kezelése a kezdeményező 
casino intentió szerint a helybeli iskolaszékre 
bízatnék, mely testület a nemes városi tanács­
osai egyetemben fog az alapító levél kidolgozása 
és jóvahagyasa körül is eljárni. Hogy a gyűjtések

e tekintetben azonban a mi fővárosunk messze 
túl szárnyalta a bajorok büszkeségét, A villa­
mos va-utak felső vezetéknek, és bar a huzal- 
tartó vasoszlopok művészi kivitelűek, mind a 
mellett rongálják a szép sugár egyenes utczák 
öszhangjat.

Naponként pontban deli 12 órakor a királyi 
palota őrségének felváltása alkalmával nagy­
számú idegui lepi el a rezidenczia környékét. 
A katonai zenekar ez alkalomból minden nap 
hangversenyt ad az Udeun téri diadalmi csar­
nok emelkedett árkádjai alatt.

München számtalan közel fekvő kiránduló 
helylyel bir, melyek közül elsősorban kell felemlí­
tenünk, a nagy terjedelmű angol kertet („Englische 
Garten“) néhai Károly herczeg kastélyával es 
számtalan gyönyörű v ilaival.

Igen keresett kiránduló helyek Nimphen- 
burg és Scheifschein várkastélyok, melyek alig 
félórányira esnek a várostól s lóvasuttal is el­
érhetők. Mindkét várkastély a múlt ssázadból 
ered. Nimphenburg parkjában kedves látnivalót 
képeznek a szelídített szarvasok és fehér dám­
vadak.

A húsz kilométer hosszú és 4—5 kilomé­
ter széles Starnbergeri vagy Wúrm See vasúton 
háromnegyed óra alatt érhető el, és rendkívül 
festői részletei vannak. Starnberg városkához 
közel fekszik a 11. Lajos halála utasokat emle­
getett kisebb méretű Berg királyi kastély igen 
szép festményeivel és nagy parkjavai Sokan 
megnézik a tragikus sorsú király lakószobáit és 
a tóban azon helyet, hol a király 1886-baa Dr, 
Guddennel meghalt. Egyszerű emlék jelöli a 
dráma helyét, az emlékkapolna most épül.

(Folytatása következik.)

nyilvántarthatok s az egybegyült összeg rendel­
tetésének mielőbb átadható legyen, tisztelettel 
felkérjük, hogy az adományösszeget 30 napon 
belül a verseczi casino elnökségéhez visszajut­
tatni szíveskedjék. Versecz, 1898. október 14. 
Hazafias tisztelettel. A “Verseczi Casino“: 
Weitner Ferencz elnök. Dr. Zepeniag 
Péter, titkár. A legmelegebben üdvözöljük kasi- 
nónkat ezen szép elhatározásáért őszintén kívánjuk 
hogy a siker mentül fényesebb legyen.

Közgyűlés. Városunk rendes havi közgyű­
lését holnap hétfőn fogja megtartani. A tárgy- 
sorozat a következő: Ä polgármesternek f. é 
szeptember hóról szóló jelentése. Törvények ki­
hirdetése. A pénzügyi bizottság indítványa a 
néh. Erzsébet királyné Ü Felségének emelendő 
szobor javára szavazandó összeg tárgyában. A 
belüg y miniszterin m leirata a közegészségügyi 
felügyelő áltál tartott utolsó altalános vizsgálat 
eredménye tekintetében. A vallas- és közokta- 
ta-iigyi m. kir. Minisztérium leirata a törvény­
hatósági bizottságnak a községi iskolaszék és 
a kir. tanfelügyelő kozöti felmerült ellentétre 
vonatkozó előterjesztése tárgyában. A m. kir. 
belügyminisztérium leirata a Rot tier Ferencz 
thb tag áltál a f. é. 99-jkvi számú közgyűlési 
határozat ellen beadott felebbezésre. Krassó- 
Szorény vármegye meghívója a f. é. október 
hó 27-én tartandó föispáni beiktatásra. A házi 
pénztár és a különböző alapok 1899 évi költ­
ségelőirányzata. Az államvasutak részére az 
aluljáró építéséhez és a vizállomási telep áthelye­
zéséhez szükséges területek átengedése kérdésé­
nek érdemleges tárgyalása Közúti költségelő­
irányzat 1899 —19u0 évekre. A temesvári m. 
kir pénzügy igazgatóság átirata a bor ital- és 
húsfogyasztás! adó beszedésének 1899 —1901 
évekre való biztosítása tárgyában. A vattinai 
vizmü megszemlélése czéljabol kiküldött külön 
bizottság jelentése. A m. kir. posta- és távirda 
igazgatóág atirata a villamos áram fogyasztás 
utam engedmény iránt. A magy. kir államvas­
utak igazgatóságának atirata a vasúti hozzájáró 
út burkolása tárgyában. Az elemi csapások 
czimén 1897. évben leirt állami adók utáni köz­
költség leiratása iránti előterjesztés. A községi 
iskolaszék beadványa az községi iskolák igaz­
gatója fizetésének rendezése iránt. A köz­
ségi iskolaszék bead vány a az iskolaszéki jegyző ré­
szere évi 10U Irt. tiszteletdíj megszavazása iránt. 
Seemayer Janos kir. tanácsos, polgármester 
kérvénye további háromhavi szabadságidő enge- 
délyezéte iránt. A biralo választmány, nyugdíj 
alap bizottság és népnevelési bizottság egy tag­
jának valasztasa az elhunyt Dr. Milosavlyevits 
György helyébe

Dr. Sidon Adolf kerületi főrabbi negyed­
százados papi működésének jubileumát mai na­
pon ünnepli meg városunk közönsége. Ez ügy­
ben az izr. hitközség következő Elhívást bocsá­
totta ki: „Melyen tisztelt rabbink Dr. Sidon 
Adolf ez évben töltötte be hitközségünkben 25 
éves áldásdus hivatali működését. Fizeti esemény 
hitközségi életünkben sokkal jelentősebb fejeze­
tet képezvén, mintsem annak kellő méltatással 
ünnepélyes kifejezést nem adnánk; másrészt 
azonban egyházi főnk, ki magasztos hivatását 
ezen hosszú idu alatt mindenha méltóan, és kö­
telesség buzgóan betöltötte, megérdemli, hogy a 
hitközség vele szemben eme szép alkalomból 
teljes tisztelettel szerencseki válla tait kifejezésre 
juttassa. Alulírott képviselőtestület tehát két­
ségtelenül csak a hitközségi tagok kívánalmá­
nak felelt meg, midőn elhatározta, hogy ezen 
jelentős esemény alkalmából jubiláns ünnepélyt 
rendez, egyszersmind azonban biztos reményé­
nek is kifejezést adva, hogy a hitközségi tagok 
rc-zvétele az ünnepélyén altalános leend. Ezen 
ünnepély f. lm 23-án fog megtartatni. Sorozat- 
szerű lefolyása a következő : 1. Délelőtt 1 v 11 
urakor a hitközség és Chevra Kadisa ünnnpélyes 
közgyűlése. 2. Ünnepélyes istentisztelet a hit­
községi templomban d. e. 11 órakor. 3. Közvet­
lenül az istentisztelet után a , hitközség tisztel­
gés Dr. Kunig Ármin elnök és a Chevre Ka­
disa tisztelgése Dr. Weiss Sámuel alelnok ve­
zetésé alatt az ünnepelt lakásai), valamint 4. 
ugyanott további küldöttségek és tisztelgők fo­
gadása. 5. Ünnepi lakoma délután 1 órakor a 
Gluckmann-féle vigadóban. A hitközség nevé­
ben Dr. Kunig Armin elnuk Sparger Manó 
titkár.

A Temesvár kerületi tanári kör legköze­
lebbi gyűlését f. ho 29-én szombaton d. u. 5 
órakor városunkban fogja megtartani. Ez alka­
lommal lesz több népszerű tudományos felolva­
sás. Halmos Béla fureáhsk. tanar az „Elektro­
mos világítás“-ról; Szörényi József furcálisk. 
tanár. „A tanulmányi előmenetel akadályairól



a középiskolák első osztályában“ czim alatt 
tart felolvasást. Ezen nyilvános ülésre a tan ári 
kör varosunk '1'. Cz. közönségét is tisztelettel 
meghívja. A nyilvános gyűlés után tart tátik a kör 
rendes havi ülése. A temesvári tanárok közül 
eddigelé jelentkeztek. Dr. Bán Karoly, Berg­
mann Ágost, Danes Ferencz Farkas Ignácz, 
Dr. Gáspár János, Már sits Rozina, Mauritz 
Elsa, Müller Karoly, Perényi Adolf, Riesz 
Ferencz, Dr. Schönvitzki Bertalan, Thoma Te- 
rész. Lugos és Fehértemplomból is többen jön­
nek. Városunk intelligencziája bizonyara nagy 
számmal fogja felkeresni a középiskolai tanárok 
ezen városunkban tartandó első gyűlését.

Tanitógyülés. „A délmagyarorszagi tanító­
egyesület“ versecsi fiokegyesülete ez idei őszi 
közgyűlését tegnap szombaton tartotta meg az 
elemi népiskola rajztermében. Bred urán Mik­
lós elnök üdvozövén a nagy számban megjelent 
vendégeket és egyleti tagokat Gramma Dome 
s. tanfelügyelőt, meleg köszönetét fejezte ki 
Lászlóffy László apát plebánusnak, hogy 
nem csak a közgyűlésen jelent meg. hanem 
reggel a tanító-egylet által Erzsébet királyné­
ért tartott gyászisteni tiszteleten celebrálni szi­
kedet! s lendületes beszéddel a gyűlést megnyi­
totta. Kovács Berta Nagy-Zsámi tanítónő Er­
zsébet királynéról tartott igen szép emlékbeszé­
det, majd Frank István verseczi tanító érte­
kezett a „Hebegés és dadogás“-ról. Sávoly 
Ferencz r. katli. hittanitó, egyl. tag igen talpra 
esett értekezést tartott. „A tanító és soczialis- 
mus“ kérdéséről (Rátérünk még. Sz. Gellert 
Mihály sztamorai tanito, a „László Gramraa“- 
féle ABC- és könyvet ismertette, azt mint ritka 
jól sikerült, s különösen nemzetiségi vidékeken 
sikerrel használhatót melegen ajanlja Elhatározta 
a közgyülé , hogy az egyleti tagok a temes­
vári „Otthon“ czimü egyesületbe valamennyien 
belépnek, Tübb uj tag felvétele után elnök a 
gyűlést berekesztette. Mielőtt e sorokat befejez­
nénk felemlítjük, hogy a gyászisteni tiszteleten 
Sohn er Béla móriczíöldi tanító orgonáit mű 
vésziesen. A közgyűlés után tarsasebéd volt a 
Baioss szállodában.

Futó Zoltán volt temesvári református lel­
készt, megfelelő ünnepélyességek közt a múlt 
vasárnap iktatták be Szentesen papi hivatalába. 
Az ünnepélyen, melynél a beiktatást Szabó 
Janos a Békés bánáti egyházmegye nagytudo- 
rnányú esperese végezte,, megjelent Vadnai 
Andor Csongrád vármegye főispánja, Csató 
alispán, nagyszámú hivő, továbbá küldöttségek, 
Temesvárról és a délvidék több oly helyéről 
hol Futó előzőleg működött. A szentesiek, uj 
lelkésze az esperes imaja után, magas szarnya- 
lású egyháziszónoklatot tartott. Délben kétszáz 
terítékes bankett tartatott, a kaszinó termeiben 
hol toasztokban nem volt hiány. Futó Zoltán­
ról ezen beiktatása alkalmából rendkívül meleg 
hangon emlékeznek meg a Délmagyaror.szagon 
megjelenő lapok, Így például a Déim. Közlöny 
következőket írja : Futó Zoltán volt az, a ki 
Délmagyarorszagon Temesvárt önállósította és 
létrehozta a ref. egyhazat, ki lankadatlan mun­
kálkodással és lelkesedést keltő ambiczió val 
tartotta együtt a számra csekély, de értékes 
magyar elemet a széjjel szóródva elő reformá­
tusoknak. Valóságos missziót teljesített, mert ő 
részesítette hitoktatásban a Temesmegye terüle­
tén lévő és önálló egyházzal nem biro reformá­
lások gyermekeit. Szónoki nagy ereje, ernyedet- 
len hithusége és munkaszeretetéért választotta 
meg aztán a szentesi ref. egy ház község lelkészének.

Halálozások. Werner Alajos, helybeli jo 
nevű hentes neje szül. Ballmann Maria élete 
47-ik évében elhunyt. - A múlt szombaton 
Parché Leopold a „Casino“ ismert elszámoló 
pinezére maghalt. Béke poraikra.

Templomszentelós K. évi november hó 
G-an lesz a Nagy Szredistei ujonnanépult rom. 
katli. templom felszentelése. A beszentelést a 
Csanádi püspök megbízásából Lászlóffy László 
apat plébános fogja a környékbeli papság se­
gédletével végezni.

A temecvari ügyvédi kamara Néhai Dr Míto­
sza vly évi ts György verseczi ügyvedet elha­
lálozása következtében a lajstromból törölte s 
irodája részére gondnokul Dr. D a j k o v 11 s Ist­
vánt rendelte ki.

Műkedvelői előadás. A helybeli- „Műked­
velők társulata“ november hó G-an Rosen 3 fel- 
vonásos „Haben" czimü vigjátékat fogja előadni.

Elismerés egy tanfelügyelőnek Mint a 
„Délvidéki Tanugy “ Írja a nagy méltóságú val­
lás és közoktatási Miniszter legközelebb Te mes 
vármegye kir. tanfelügyelőjének az. iskolaláto­
gatások korul a mult tanévben kifejtett ügy buz­
galmáért teljes elismerését nyilvánítottá.

Estély a vidéki hírlapírók országos szövőiket 
zete javara. A helybeli újságírók ez idén is mint 
a múlt esztendőben nagyobb szabású estélyt 
fognak rendezni a vidéki hírlapírók országos szö­
vetkezete javára. A müestély megtartásának 
idejét januar G-kára három király napjára tették. 
A müestély három részből fog állani, lesz egy- 
egy felvonásos vígjáték, másodszor zene dara­
bok, monologok esetleg fölóivasá-ók végül egy 
operett. A rendező bizottság mindent elkövet 
arra nézve, hogy az estély sikerét biztosítsa.

MllCsai leveledzés. Vitessék ezen levél ko- 
csipóstaval az én Versöczi sogorom házából 
egenesvést, oszt nehogy a sógornak kéjjék tíz 
fijjért füzetni, belédobotn azt a pinzt a posta 
kasztliba itt Mucsan beiben. — Ekezdödtek a 
zessös napok, hát úritok sütés mellett szaporáb­
ban csöpöghet a pennából a szó. Mondok va­
lami lötyög a levegőbe, Gyuri sógorra meg a 
ragyikrális pártyára rossz idők járnak, hun be- 
kaszlizzálc a ragyikrális naszaju szerviánus szür­
késétől valami mosdatlan gorombaságért, hun 
meg a Gyuri sógort akargya kidobatni ebrudon 
az püspoktyük. Mán nem tóm mit akaródzott 
Gyuri sógor az püspöktyükkel mikor az anglusos 
kertbe bement, hanem hát ü akár a kondás a 
gyisznajanak utánna kiabát a sétaló püspöknek, 
hogy' : „Hájjá csak püspök úr, várgyon meg, 
beszényi valóm van magával“ Az püspök meg- 
fordú, lattya a kijábáló Gyuri sógort, akit pe­
diglen akószeret iátnyi mikor a háta közepit, 
oszt mért, mért sem, csak egyre azt hangoz­
tatta a püspök, hogy : „Hinausz ! Hinausz ! Hi- 
nausz!“ Mit jelent ez a szó háromszor egymás 
után azt én nem értem, édes nászom, ki is sváb 
lévén, tán kitanájja mit akart evvel az püspök 
úr ö kegyelmetezsége mondanyi — mi csak itt 
Mucsán annyit tudunk, hogy a sok urasagi cse­
léd összve-futott, oszt Gyuri sógor, az ördög 
tudgya hogyan, miként, miért, kikerüt az püs­
pöki angolos kertbú. Melyhez hasonló jókat 
kevanok ifjú Guru Gábor birógyelölt úr.

Sajtóügyi tárgyalás. Wezenkovits Lázár 
gör. kel. tanító és a „Budutnyoszt“ szerkesztője, 
miht azt már előbb is megírtuk sajtopört indí­
tott a „Wrsaczki Glasnik“ ellen rágalmazás és 
becsületsértés miatt Ez ügyben november hó 
10 én lesz a temesvári esküdtszék előtt a tár­
gyalás. A vádoltak: Rajkó vits Miklós, és a 
varos szolgálatából elbocsátott d.jnok Z1 a ta­
novi t s Milutin. Wezenkovits ügyvédje Dr. 
Dajkovits István,

Véres lakodalom. Egy rézműves utczai szerb 
földművelő Jovánovits György a múlt vasár­
nap tartotta lakodalmát. Este 9 óra táj ban már 
nagy vala a vigság, szólóit a duda, keményen 
jártak a kólót. E közben az udvaron nagy zaj 
támadt, három jókedvű honvéd rezervista el 
akart püfolní valakit, ki a lakadalmas házba 
menekült. A násznép kirohant a lármára, ki 
ment az újdonsült férj is, ósszekülonbözött a 
honvédekkel s a dal vége az lett hogy egy ha­
talmas szúrást kapott az atezaba egy bajonettel. 
A vizsgálatot folytatják.

Kiszenvedett! A „Vrsaczki Glasnik“ czimü 
verseczi hetilap — melyről a szerbség körében 
általánosan az a hir volt elterjedve, hogy Dr. 
R a d i t s Emílián titkos orgánuma és zsoldosa
— mely szintén durva és kíméletlen támadások­
kal illette Zinejanovits püspököt és főispánunkat
— sok jo érzelmű szerb legnagyobb örömére
— „be adta a kulcsot“ ! V el 11 s ésPopovits 
szerkesztők, kiadolaptulajdonosok bejelentették 
a hatóságnál hogy a ,,GÍasriik“-ot beszüntették.

Rövid hírek Jegyző vizsgák voltak 18. 
és 19-en Teures vár megy énéi, Reviczky l’ál fő­
jegyző elnöklete alatt A vizsgáló bizottság tag­
jai : Scbesztha Karoly kir. tanácsos, tanfelügyelő, 
dr. Sztora Szilárd tb. főügyész, Pallér István 
pénzügyi titkár, dr Breuer Armin főorvos Mar- 
gineantiu Titus főszámvevö, Vertán Peter anya­
könyvi felügyelő, Florentiu Aurél közs. jegyző 
és Gulyás Gyula vármegyei aljegyző. A vizsgára 
G jelolt jelentkezett; mind a hat letette az irás- 
b li vizsgát. Egy jelolt visszalépett a szóbeli 
vizsgától, egy megbukott, négy pedig szótöbb­
séggel képesittetett. A vizsgát sikerrel letették ; 
Simay Frigyes, End rész Ferencz, Zeller Jakab 
és Incze Ede. — Monolog szint estéy. 
Sió Ferencz recitátor színész legközelebb elő­
adást kivan tartani varosunkban. — Egye­
temi hallgatóink. Versecz-Fehértemplomi 
koré újabban szépen fellendült, mivel a pártoló 
tagok folyton szaporodnak. Az ev elején Benda 
Jenő elnöklete alatt tartott közgyűlésen Erzsé­
bet királyné emléket jegyzőkönyvben örökítet­
ték meg. Választmány i ülésükből néhai Csik 
M. egyl, tag csaladjához meleg hangú reszvet-

iratot intéztek. A leköszönt Tiffa egyl. titkár 
helyére Ritt inger Ede Miklossy István 
(most mar tanár , volt vál. tag helyére pedig 
Dörncr Istvánt választották meg. A nemes 
czélu egylet igazán megérdemli a közönség mi­
nél nagyobb pártolását.

Uj magyar lap Temesvárott. Temesváron 
uj magyar lapindul még november elején. Temes­
vári Napló lesz a czirne, Reiner Adolf a fele­
lős szerkesztője, pártonkiviili a progratnmja.

A szamóczültetés ideje Nem eléggé ajánl­
ható a gazdanak a gyümölcsfán kívül a bogyós­
félék ültetése; mert 10 hold szántóföld nem 
hoz annyit, mint 1 hold bogyósfélék évente. 
Azért már évek előtt Németországban oly forrón 
ajanlták tenyésztését és most már meglehetős 
nagy mértékben ültetik. Mivel jelenleg a szamó- 
czaültelés ideje itt van, mindenekelőtt ezt ajánl­
juk minden gazdának és kertbirtokosnak: „ül­
tessünk szarnóczát őszszel vagy áprilisban“. A 
szamóca egyike a legegészségesebb gyümöl­
csöknek és mindenütt minden évben igen jól 
tenyész, mindenkor jól lehet eladni és a mi 
megmarad, a gazdaságban lehet értékesíteni. 
Különösen az angol nagybogyós Laxton-féle 
asztali fajokat kell ültetni, ezeket tenyésztette a 
leghíresebb tenyésztő, mely eddig létezett és 
jelenleg a legnemesebb fajokat bocsátotta forga­
lomba ; legelső sorban a következőket ajánlom :

Laxtons Node, kiváló jó bevált.
„ Capitain, nagy keményhúsú.
„ Cardinal, legszebb sötétpiros.
„ Competitor, nagyszerű aromás.
„ Latest of All, legkésőbb, légiin.
„ Mammuth, a legjobb.
„ Royal Sou vereign, a legértékesebb.
„ Sensation, a legnagyobb finom.
„ Scarlet Queen, a legszebb piros.

Ezenkívül van még sok más igen kitűnő 
faj, melyek szintén igen ajánlhatók. Muhle Vil­
mos úr Temesvárott szállít ezer darab egyszer 
átültetett szép szamóczanovényt 15 írtért, ki­
sebb mennyiségben is száz darabot 2 írtért oly 
nemes fajokban, melyek mindenütt sokkal drá­
gábbak.

Harmadik magy. kir. osztálysorsjáték. Az
előttünk fekvő sorsolási tervezet szerint a har­
madik osztálysorsjáték első osztályának húzása 
november hó 17-én és 18-án lesz és tisztelt ol­
vasóinkat különösen figyelmeztetjük a Török A. 
és Társa budapesti ezég hirdetésére. Ezen álta­
lunk ismert ezéget azért ajánljuk, mert ez szigo­
rúan pontos és vevőit legjobban szolgálja ki. 
Úgy latszik, hogy Fortuna istenasszony különös 
kegyével árasztotta el e ezéget, mert értesülé­
sünk szerint az első és második sorsjáték alkal­
mával körülbelül egy millió ötszázezer korona 
nyereséget fizetett ki vevőinek, A nyeremények 
száma, valamint a sorsjegyek arai az I. osztály­
hoz — és pedig egy egész 6 írt., egy fel 3 frt, 
egy negyed 1 frt 50 kr, egy nyolezad 75 kr. — 
ugyanazok maradtak a harmadik sorsjátéknál is. 
A ki tehat a szerencsének kezet akaz nyújtani, 
forduljon bizalommal Török A. és Társa föel- 
arusitókhoz Budapesten.

Fontos az Osztalysorsjáték minden részt­
vevőjére, hogy a huzasi listának, valamint az 
újítási sorsjegyeknek idejekorán birtokában le­
gyen. — Az osztálysorsjaték létenése óta a jó 
hírnévnek örvendő főgyűjtődé Lukacs Vilmos 
Budapest (Sas utcza 1.) ezen tekintetbgn a já­
tékosok kívánalmainak legpontosabban megfelel, 
úgy hogy ennélfogva ezen ezéget a nyerés ese­
ten mindenkor tanúsított legszigorúbb díscretió 
folytan é.; a bármely összegű nyeremények 
gyors és kulans kifizetése következtében osztály- 
sorsjegyek beszerzésére legmelegebben ajánl­
hatjuk.

Irodalom.
Verne Gyula regényei. Egyre gyarapodik az a soro­

zat . melyet a franklin-társulat Verne munkáinak illustráll 
kiadásából a magyar közönség zämara közre bocsát. A 
regényíróhoz málló kiadás ez. melyet az eredeti franczia 
kiadások pompás szövegképei ékesítenek. Most 98—103. 
füzetek jelentek meg. melynek a hódító Robur czimü re­
gén vt egész terjedelmében tartalmazzák. Azzal s szingaz- 
dag fantáziával, melyet a világirodalomban eddig senki 
utói nem ért, Írja meg ebben a könyvben Verne az Alka­
tra s léghajó utasainak kalandos, izgató történetet. S inig 
odaadó 1 követjük őket régi utjokon, feltárulnak annak a 
világnak titkai, természeti csudái, melynek végtelensége 
olv kifürkészhetetlen a halandó tekintetének. A Ilódító 
Robur az iró saját szavaival a .jövő, tán a holnapi nap 
tmloiminva. mely megnyitja a nagy titkokat az emberiség 
szamára. A regén v akár fúzetenkint 90 kr javai, akár egy­
ben fűzve I frt 90 krért vagy díszes vászon kötésben 1 fit 
8(1 krért minden könyvkereskedésben kapható.

.Folytatás a mellékleten.)



Nyilttér.

Foulárd selyemet 65 krtól <> frt 3d kiig 
méterenként — japani, chinai, s. a. t. a leg­
újabb mintázatok és színekben, valamint fe­
kete, fehér és színes Henneberg se­
lyemét 4ö krtól 14 írt. (35 kr. méterenként 
— a legdivatosabb szövés, szin és mintá­
zatban. Privat-fogyasztóknak pos­
tabér és vámmentesen valamint házhoz szál­
lítva — mintákat pedig postafordultával kül­
denek, Hemiebvrg <3. sely^mgyArnl 

(cs és k. udvariszállitó) Zíirlelibeu. 
Magyar levelezés. Svájczba kétszeres levél­

bélyeg ragasztandó.

9980 szám. 1898.
Hirdetmény.

Versecz város törvény hatósági bizottságá­
nak f. é. szeptember hó 30-án 171 929(3. sz. alatt 
kelt közgyűlési határozata folytán a néh. Er­
zsébet királyné Ö Felségének emelendő szobor 
javara elrendelt gyűjtést a városi tanács már 
megkezdte.'

Gyűjtő ivek elhelyeztettek a polgármesteri 
hivatalnak a rendőrkapitányságnál, a házi pénz­
tári hivatalnál, a városi adóhivatalnál, a hely­
beli lelkész; hivataloknál és pénzintézeteknél, 
továbbá a heti lapok szerkesztőségeinél, s végre 
a verseczi casinoban és a verseczi szerb olvasó­
körben és számos más egyletnél, honnan azok 
a begy ült összeggek egy üt f. é. október hó végéig 
a városi tanácshoz visszaküldetnek.

Midőn ez köztudomásra hozatnék, a váróti 
tanacs hazafias bizalommal számit Versecz véros 
polgárainak ismert áldozatkészségére azon re­
ményben, hogy ők is méltó módón le fogják 
ez alkalommal róni az elhunyt királyné emléke 
iránti hálájuk és kegyeletük adóját.

A legkisebb adomány' is kozone.tel fogadtatik.
Verseczen, 1898. évi október ho 11-én.

Polgármester szabadságon :
Weiícrt Károly, főjegyző.

angok a közönség
Köszönnöirat Amerikából.

Az eredeti levél szószerinti magyar fordítása. 
Wilhelm Ferencz úrnak, gyógyszertárban. Neunkir- 

chen. Alsó-Ausztria.
Xew-York, 18. Mai 1898.

Legkedvesebb Uram!
Az 1895-ik év november 12-én oly nagy fokú 

Rheumát kaptam, hogy kénytelen voltam az ágyba 
feküdni. X yolez hosszú hónapon át voham kénytelen 
az ágyat őrizni, nem voltam képes egy hüvelyknyire 
sem mozdulni; testem súlya 175 lbsről 13Ö lbsre 
szállott alá, jeléit annak a rettenetes fájdalomnak, 
melyet ezen évben ki kellett állanom. Nem mulasz­
tottam el semminemű gyógykezelést, a miről csak 
hallottam mind használtam, igy a vilamozási, török 
fürdő sib. gyógymódot, az orvosok összes fárado­
zásai haszontalanok valának. úgy hogy utolsó or­
vosom már a gyógyítási dijat sem fogadta el. azt 
mondván, hogy minek a pénzt czélnélkül kidobálni.

Ebben az időben hallottam először egyik ba­
rátomtól a Wilhelmféle rheuma ellenes vórtisztitó 
thea Iliről, mint oly szerét, mely egyetlen igaz gyógy­
módja a Hheumának. Elbeszéltem a barátomnak a 
gyógyítás terén tett eddigi tapasztalataimat, s őszin­
tén megválva nem igen hittem a sikerben. Mintha 
a végzet diktálta volna, hogy Írjak Önnek, s a szi­
vem azt súgta, hogy még is csak van egy szer, 
mely meg fog gyógyítani. Es megtaláltam azt a 
meggyőződés, hogy még is van egy megmentő szer. 
Nem tudom szavakkal kifejezni azokat a borzasztó 
kínokat, melyeket 3 évig szenvedtem, de most már 
olyan vagyok, mint az ujonnszült gyermek. bajomat 
elveszítettem és a világ minden kincséért sem adnám 
a Wilhelmféle rheuma ellenes theát.

Legyen szives küldjön nekem azonnal I tu- 
czal (12) csomag ilyen Rheuma ellenes Wilhelm­
féle theát.

Hosszú boldog élelet. egészséget kívánván 
Önnek maradtam mély tisztelettel

Gordon M. József. 179 orchard st.
New- York.

Amerikai Egyesült Államok.

Kapható minden gyógyszerárban.

(290. szám. — 1898. tkv.
Árverési hirdetmény.

A verse zi kit. jbiróság mint tlkvi lm-óság közhírré 
* eszi, hogy Glósz Eerenez. budapesti ügyvéd által képviselt 
Resti m. kereskedelmi bank javára Kokora Giga, Kokora 
f’etru és Kukora Trifu kis-zsámi lakósok elleni végrehaj­

tási ügyben 982 Irt 08 kr. tóke, ennek 1897 évi mán-zíus 
hó l-től jaró t>° o kamatja ,3 frt. j o ki >eg tilt 
U5 kr. eddigi kiibség. továbbá a kokon» 1 emit im i.li uo 
ingatlan részié vsallakozást nyert l>r Komi' A'iino vei.u 
Kd javara 380 frt, tóke ennek 1895 m npnl.* hó - ó 
jáG 6«„ kamatja 26 Irt. 30 kr. költség tovabU ««•»«azon 
ingatlan részié csatlakozást nyert ! opouts f (tei javaia 
100 írt. tóke ennek 1890 évi augusztus no JO-tol járó o „ 
kamatja 4 frt. 15 kr. óvási valtódíj 18 <rt. •>.' ki. 
költség, továbbá csatlakozást nyert m. kir. allainkineslar 
javára 320 Irt. 38 kr. tóke, ennek 1891. ev. deezemhev ho 
7-'él járó 6°/0 kamatja és 10 f.t 70 kr. költség, továbbá 
a Kokora Peter és Gigát megillető ingatlan reszre esatla- 
kozást nyert temes moraviuzai népbank mint szoveikezet 
javára 66 fr«, töke és jár. erejéig 45 frt. 09 kr. költség 
továbbá a Kokora Gigát megillető részre csatlakozást- nyert 
Kortypa Szvetoíár kiF-zsám. lakos javát a oJ Irt. -0 kr. 
tőke és jár s 24 frt. 70 kr| költség| továbbá Kokora inga 
és Kokora l’etrut megillető jutalék)a csatlakoza-t nyert 
KI só Temes-Moraviezai takarékpénztár rész vén ytaisasag 
javára 35 frt. tóke s jár. s 52 Irt. 45 kr. k.ltseg. végűt 
a Kokora Petrut illetfi jutalék?a e>atlakozást nyert \\ «ősz 
Samu verseczi lakos javára 27 fit. 50 kr. és jár s 8 Irt M) 
kr. köliség kielégi'ése végett az KI só Te mes-M 'laviczai 
takarék pénztár kérelmére Botfa Fereutia kis-zsámi lakos 
késedelmes vevó kára és veszélyére sz árverést az 1881 
évi LX. r.-ez. 105 §-a alapján újólag elrendelt s a kérvény 
költségét 5 frt 50 ki hau megállapította.

\ fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvó ■ . 
kis-szaini 33 sz iikvlipn irt A I. 57r, (807 809 b) hr. 
szánni ingatlan es a hozzálartozó 1 hold lege.ő 709 frihau 
megallap tó t kikiáltási árban 1898 évi november hó 16-ik 
napjait délelőtt 10 órakor Iva-Z ámou a község elöljáróság! 
irodában megtartandó nyilvános árverésen következő felté­
telek a lati fog eladás alá kerülni, u. m :

1. 1U a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki som tenne, az árverésre kitűzött ingatlanok a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

2. árverezni kívánók bán«'pénzül tartoznak az ingat­
lan becsarának 10« „-át, vagyis 70 frt. 90 kit. készpénzben 
vagv az 1881 LX t.-ez 42. §-aban jelzett árfolyammal 
számított s az. 1881. nov. hó 1-étt 3333 sz. a. kelt 1. M. 
rendelet 8 §-bau kijelölt óvadékképes értékpapírokban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 60. tör -ezikk 
170 tj-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt 
elóleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az, árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir járásbíróság telekkönyvi irodájában s a lentne- 
vezett községi elöljáróságnál megtekinthetők.

Verseezer, 1898 évi szeptember hó 22-ik napján.
A kir. jbiióság mint tkvi. hatóságnál.

Trucza, kir. aljhirn.

Legnagyobb nyeremény
legszerencsésebb esetben

000 korona.

I

Az összes 50,000 nyeremény
JEGTZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esőiben

I «000,000 korona,
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona
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50,000 Z,m 13.160,000
melyek hat házasban sorsoltatnak ki.

A harmadik nagy magy. kir. oszliilysorsjátók nem­
sokára ismét megkezdődik és újból

100.000 50,000
sorsjegyre, U1 nyeremény

jut. vagyis az oldalt levő m ereméin jegyzék szerint az ősz- 
szes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint már általánosan is­
meretes. óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160,000 koronát 
sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nvereménv legszeren­
csésebb esetben

egy millió korona.
Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti sorsjegye­

ket ;i tervszerű eredeti árban és pedig:

cg) egész 1. osztályú (fedeti sorsjegyet Irt 6. 
t‘gi lel „ ,, - „ „ 3.
eg) neg)ed .. „ „ 1-50
eg) nyolcad ,, .. „ ,, „ -.75

küldünk szét iilánvetlid. vagya pénz időleges beküldése 
ellenében.

A húzások Maii megküldjük tisztelt vevőinknek a hi­
vatalos Imzási jegv/éket. hivatalos tervezetek pedig dijtala. 
mii állanak rendelkezésre. A húzások a magy. kir. kor­
inait) ellenőrzése mellett nyilvánosan történnek és azok­
nál mindenki megjclenhetik.

Kérjiik a miilelmcnyekel mielőbb, legkésőbb 
azonban

i. évi október hó 29-ig
hozzánk beküldeni.

Török A. és TSA
a m. kir. szab. osztály sorsjáték

föelárusitói

Budapest, V., Váczi-köriít 4/A.

Rendelölevél levágandó Török A. és Társa uraknak Budapest
Kérek részemre 

vezetlel együtt küldeni.

Az összeget

I. osztályú magy. kir. szab. oszlálysnrsjálek ereden sorsjegyei a hivatalos ler-

frt. i utánvételezni kérem I
\ postautalványnyal küldöm. | A nem tets/u törlendő.

A Kirchne -féle kouyvnyomda tulajdona u nyomáda Versecz.
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Melléklet a „Délvidék“ október hó 23-án megjelent 44-ik számához.
(Folytatás a főlapból.i

Divat az őszre, itt az ősz és ez a szaka az eszton- 
ilőack is meghozta az assonyok számára az öltözködés 
művészetének egv-egy uj fajtáját. l!j a divatban az, hogy 
csaknem minden lebbenyes derékkal készült mintha az 
asszonyok megunták volna csípőjük formáját mutogatni 
A lebbeny hol a sokat emlegetett formába vágott fodor 
hol pedig a régi frakklebbeny formájában kisért Kiöl csak­
nem mindig nyitott az előbbi is a két csücske kerekre 
van vagya, lvz a kerekre levágás különben igen általános 
a mennyiben nemcsak a derekak lebbenye, de az. őszi-téli 
zsaketteké, sőt a köpenyek eleje is ujaban mind ilyen for­
mán készül. A mi a divat színeit illeti, az idei téli divat 
nem lesz oly egyhangú sötét, mint ezelőtt, ezt pedi» leg­
inkább az élénkebb színezetű kockás szöveteknek fogják 
köszönhetni, melyeket nemcsak blúzokra, hanem házi és 
délelőtti sétálóruhákra is bőven fognak alkalmazni ; mé» 
a téli évadra szánt meleg köpenyszövetekre is alkalmaz^ 
zák elmosódó sziliekben a kockás mintát. A legnagyobb 
pompát az idén a téli köpenyeknél a bélésfélékben fogják 
kifejteni. Őszre mindig a köpeny sziliéhez legjobban álló 
színeket választják bélésnek. A feketékhez az erősebb szí­
neket, a barna, sötétzöld es szürkéhez a gyöngédéiül rózsa- 
szint, kéket, millllőrt. A Divat lljság ma megjelent száma, 
mclytyel ez a jó újság az ötödik évfolyamául! utolsó’ 
negyedik fertályába lép sok szép rajzban, szabásban mu­
tatja be az őszi-téli divat uj formájú kabátjait, kalapjait, 
ruháit stb. stb. Természetesen nem marao mögötte két 
testvérlapja, a tiyermek Divat meg a Patyolat "sem. Az 
elsőnek októberi száma egész sorát a jobbnál jobb őszi 
ruha és kabátra való mintáknak adja. A kisebb gyerme­
kek ruhájának formáján az empire uralkodik most is, a 
bluzderék, a melyet azonban elég feszesz bélésre dolgo­
zunk és kerek szoknya a nagyobb lánykákén. Gallér és 
hajtóka majdnem mindegyik ruhán és kabáton van. És 
ezt be is mutatja az édes anyáiknak ez a hasznok újságja 
szép képekben, praktikus szabásrajzokban. A Patyolat leg­
újabb száma már gondoskodik a mamák, papák és az 
apró nép téli fehérneműjéről. Az előfizetési ára ennek a 
három újságnak nagyon olcsó. A Divat l'jság-é negycd- 
eszlendőrc 1 frt KJ kr. A Gyermek Divat-é meg a Patyolat-é 
ugyanerre az időre öö krajcár. Meg lehet rendelni mind 
a hármat kiadóhivatalukban : Budapesten. V 111.. Itökk Szi­
lárd-utca 4. szám.

Egy elfelejtett Író. A negyvenes évek egy sokat em­
legetett írójának emlékét eleveníti föl az Olcsó Könyvtár 
egyik újabb (1071. sz,) füzete Kutliy Lajos ez. aki a Hazai 
icjtelmekkel nevét irodalomtörténetünkben maradandóvá 
tolto. Lgy iskolai kaland czimil n ovid Iáját kapjuk új le- 
nyomatban, egyikét azon jóízű történeteknek, melyek a 
régi magyar életet oly igen jellemzik, A mai elbeszélés 
hangja kétségtelenül más mint a félszázad elölt való ma­
gjai iiodalomnie volt, de Kutliy novellája érdekességéből 
vajmi keveset von le a megváltozott Ízlés. A füzet ára 10 kr.

Szerkesztői levelezés.
Srbstvo! Mi sohasem ártottuk bele ma­

gunkat a szerbség magán ügyeibe. Mi csak re­
produkáljuk magyar nyelven — akkor a mi­
kor szükségét látjuk — azt, a mi a „Srbstvo“- 
ban napvilágot lát. Miért haragszik a „Srbstvo“ 
tehát!? Hát a mit a Srbstvo ir azt csak radi­
kálisnak szabad tudni ! Miért dühöng a ra­
dikálisok szócsöve, ha gondolkodás módját is­
mertetik. „Pudeáld el magad és ne gorombás- 
kodjal Srbstvo,“

9751. sz. — 1898.
Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy mindazok, 
a kik az 1899. évi ujonczallitá.sra mint 1. 2. 3-ik 
korosztálybeliek vannak fclhiva, vagyis a kik 
az 1878. 1877. és 187ü-ik években születtek kö­
telezve vannak a városi katonai ügyosztálynál 
az összeírás! jegyzékbe leendő felvétel végett a 
nélkül, hogy külön szóbeli vagy Írásbeli felszó­
lítást várnának és tekintet nélkül arra, vájjon 
ugyanazon kozségbeli illetóségiiek-e vagy sem, 
legkésőbb november hó végéig személyesen meg­
jelenni, vagy írásban jelentkezni, mert ellen eset­
ben a mulasztás hátrányos következményeit a

védtörvény 35 $-a szerint, maguknak tulajdo­
níthatják.

Verseczen, 1898. évi október hó 11-én.
Polgármester szabadságon:

Welfert Karol}', főjegyző.

I 7265 ,hz. 1898. tkvi.

Árverési hirdetmény.
A veiseczi kir, jbiróaág mint tlkkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Dobó László temesn,egye tiszti ügyésze által 
képviselt m. kir. államkincstár javára Petri ka Trailla helyett 
Petiik a Száva kis-szám Petri ka férj. Sztojkáu Peti u, Pe- 
trika férj, Czeran Julianna kis-szredistyei lakosok és Dr. 
Junkert Mátyás temesvári ügyvéd kirendelt ügygondnok 
elleni végrehajtási ügyben 75 Irt. 48 kr. töke, ennek 1898 
f i augusztus hó 3-tól járó 6% kamatja, 6 frt. 40 kr. eddigi, 
jelei,leg .> frt. 70 krban megállapított költség kielégítése vé­
gett az árverést elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s a 
kis zsámi 102 sz. tjkvben irt A I. (200-20O) hr. és 105 
öi.^ számú bel tel kés ház, továbbá a 453 hr. számú ingatlan 
343 Írtban megállapított kikiáltási árban 1898. évi deczember 
hó 10-ik napján délelőtt 9 órakor Kis-Zsámon a községi elöl­
járósági irodában megtartandó nyilvános árverésen következő 
feltételek alatt fog eladás alá kerülni u. m.:

1. 11a a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet, 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

2. Árverezni kívánok bánatpénzül tartoznak az ingat­
lan becsáranak l()°/0-át, vagyis 34 frt. 30 krt, készpénzben 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított s az 1881 nov. 1-ón 3333 sz. a. kelt J. M R. 8 § ában 
kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről 
kiállított elismervényt át szóig áltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. jbíróság telekkönyvi irodájában és községi elől- 
j áróságnál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Verseczen, 189K évi szeptember hó 23-ik napján

Trucza, kir. aljbiró.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a IMZag^ar ZESIirályi Pénzügyminiszteri-u.m, ellenőrző 
közegei a Magy. Kir. Szál,. Osztálysorsjáték III, Sorsjáték 1. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főeláru-

sitóknak elárusitás végett kiadattak.
A 2vlag,37-ar Királyi ^éxiz'u.gr^rn.ixiisztexi-ia.rci által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

A Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.

100,000 sorsjegy, 50,000 nyeremény.
E 1 s « o s z t ii 1 y 

Hetét 12 korona
Második osztály 

Hetet 20 korona
Haniuulik osztály
Hetét 02 korona

lluzas: is- s. november 17. és 18-án, Húzás: 1898 deczember 14. és 15-én. Húzás: 1899. január 10 , 11 és 12-én.

Nyeremény Korona Nyeremény Korona Nyeremény Korona

1 á 60000 1 á 70000 1 á 80000
1 ii 20000 l 5 25000 1 a 30000
1 5 10000 1 a 10000 1 á 20000
1 u 5000 1 á 5000 1 a 15000
3 ;i 2000 oooo 3 a 3000 9000 3 a IIIOOO 30000
5 ä inon 5000 5 a 2000 10000 5 5 5000 25000
S a 500 4000- S á 1900 8000 S á 2000 IIIOOO

30 5 300 9000 20 ;t 500 10000 Hl a 1000 10000
50 :i 100 5000 00 a 300 18000 70 á 500 35000

2900 5 10 1 11)000 3900 á SO 312000 4900 5 130 1137000

3000 nyer. Korona 240000 Iliim nyer. Korona 477000 5000 nyei Korona 898000

N e g v e ,1 i k 1, s z á 1 y Ö 1 ö «1 i k ősz t á 1 y
lletel 40 korona Hetét 32 korona

Húzás: 1899. január :u. ••s február len. nnziis 1899. február hó 2 és 23-án.

H a t o d i k osztá 1 y
Hetét 24: korona

Húzás: 1899. márczius 15-töJ április 12-ig.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben
Korona

1,000,000

(Egy millió)

<0
Minn

1 oooo 
5000 
2000 
1000 
500 
170

Korona

90000
30000
20000
15000
'.10(100
25000
Hinni,
ionon
115000

no:!,ion

Nyeremény

1000 nyer. Korona 93-1000 Imin

500#
21 Üli
moo

501)
200 _______

I. r. Korona lOlilOIJO

Korona

100000
30000
20000
15000
iioooo
25000
ionon
ionon
35000

7SOOOO

000000 
400000 
200000 
100000 
60000 
40000 
30000 
20000 
10000 
5000 
2000 
1000 
500 
200

600000
400000
200000
100000
60000
40000
60000
60000

200000
250000
800000
720000
500000

5560000

30,000 ny8|X^ es Korona 9.550,000

W I. „sztálv húzása 1898. november lm 17. és 18-án ívsz. \ húzások a 4la«,ar királyi (dln.örzö hatóság és kir kö^zö jelen- 
létében nyilvánosán történnek a Vigadó terűidben. Sorsjegyek a Magj. Kir. Szab. Osztal.vsorsjatvk valamennyi elárusítóinál kaphatok.

De. ' |}UdaiH-i 1898. október hé, 23-a„. A/lagy. HZir. Szab. Osztályé őrs játék
I3'AZCxATÓ3AGA.

Lónyay. Hazay.
íás

A Kirchuer-féle könyvnyomda tulajdona 8 nyomása. Versecz.
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